Opgave 1. Prijs maal omzet is afzet 4 AM

Een bedrijf verkoopt een bepaald product. De eigenaren van het bedrijf willen graag
weten wat een prijsverandering voor een gevolgen heeft voor de afzet en de omzet.
Een adviseur helpt de directie en levert onderstaande grafiek met daarin het verband
tussen prijs en afzet. De adviseur geeft aan dat aan de hand van deze grafiek ook de
gevolgen voor de omzet kunnen worden berekend. De huidige prijs-afzet keuze van
het bedrijf is punt A.
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1. In welk punt is de prijselasticiteit van de gevraagde hoeveelheid exact 1? Leg
uit waarom.
Op punt B. Op dat punt leidt iedere verandering van de prijs tot exxact
dezelfde verandering van de hoeveelheid. Voorbeeld: als de prijs stijgt van 50
naar 60 (20%) daalt de hoeveelheid van 50 naar 40 (exact 20%)

2. Bereken de elasticiteit van de gevraagde hoeveelheid als het bedrijf een
prijsverandering zou doorvoeren van punt A naar punt B.
Verandering van de prijs is -10/60*100% = -16,67%
Verandering van de hoeveelheid = +10/40*100% = 25%
Ev = 25/-16,67 =-1,5

3. Bereken de elasticiteit van de gevraagde hoeveelheid als het bedrijf een
prijsverandering zou doorvoeren van punt A naar punt C.
Verandering van de prijs is -40/60*100% = -66,67%



Verandering van de hoeveelheid = +40/40*100% = 100%

Ev = 100/-66,67 = -1,5

Zichtbaar is dus dat bij vraag 2 en 3 er dezelfde elasticiteit uitrolt. Met andere
woorden, vanuit hetzelfde punt heeft een willekeurige prijsverandering altijd
dezelfde elasticiteit

. Bereken het effect op de omzet als het bedrijf de prijs verandert van punt A
naar punt C.

Omzet is P*Q

In de oude situatie kun je P en Q beide op 100% stellen.

De uitkomst in de nieuwe situatie wordt dan:

(33,33*200)/100 = 66,67. De omzet neemt dus af met 33,33%

Omdat de grafiek in procenten is kun je het antwoord ook rechtstreeks vinden:
Oude situatie: 60*40 = 2400

Nieuwe situatie: 20*80 = 1600

(1600-2400)/2400*100% = 33,33%



